

淄博市生态环境局局长满军上线12345

让淄博的天更蓝、水更绿、土更强

接诉即办
12345 一抓到底

主办：淄博市政府市民投诉中心
大众日报淄博融媒体中心

淄博7月20日讯 今天上午9点，淄博市生态环境局党组书记、局长满军上线12345。在一个半小时的接听时间里，共接听了8个市民通过0533-5112345打来的热线电话。

接线结束后，满军表示，生态环境关乎每一个淄博市民的健康和福祉。淄博市生态环境局将全心全意为人民服务，真正把大气、水、土壤治理好，让淄博的天更蓝、水更绿、土更强。



满军上线12345。

临淄区区长蔡华刚接话办理情况公布

飞絮、噪音……这些问题已有解决之法

淄博7月20日讯 今天，淄博市政府市民投诉中心发布《区县市政府部门(单位)主要负责人接话问题办理情况》，就7月13日临淄区委副书记、区长蔡华刚上线12345政务服务热线的问题给出了回复。

临淄区市民咨询：临淄区实验小学南门齐城路两侧的杨树，春天飘絮严重，导致很多学生过敏，能否砍伐或更换树种。

临淄区回复：经查，齐城路道路沿线(大鹏街至稷下路)有法桐217株、白毛杨87株，闻韶路以西树龄均在40年以上，不适宜集中砍伐更换，该道路无树木树种更换计划。针对飞絮严重问题，区综合执法局制定整改方案：一是根据季节变化，采取高压雾炮车喷洒、及时修剪树木减少枝叶等方式抑制飞絮，减少飞絮对市民影响；二是针对飞絮严重的树种，春季对树木打抑制剂，达到减少飞絮的效果。

临淄区市民反映：其是齐陵街道柳店村村民，2007年至今村委私自售卖村集体土地；2018年村集体农田改为国有土地的账目混乱；现任村书记换届时贿选拉票；村内至今未完成房地一体不动产权登记工作；水利局、街道办、村委借修路之名挖沙卖沙；前期被他人殴打，公安机关未对殴打者采取措施，未进行调查。

临淄区回复：目前由区信访局牵头，齐陵街道、区水利局、临淄公安分局等部门正在调查，有调查结果将会第一时间告知诉求人。

临淄区市民反映：其是金山镇赵庄村村民，前期因附近修建的排水沟堵塞，导致暴雨时家中被淹，要求协调处理。

临淄区回复：经核实，诉求人家与排水沟有道路相隔，今年进入汛期以来，排水沟未堵塞，工作人员多次到诉求人家中查看，未发生雨水倒灌情况。为避免雨水倒灌情况发生，村委将在排水沟南侧再挖一道排水沟，增加排水量，预计8月31日前处理完毕。

临淄区市民反映：山东金顺达集团有限公司前期以职工借款的名义集资，至今拖欠其借款15万元，要求协调返还。

临淄区回复：诉求人反映的问题目前在法院监督下由资产管理人牵头处理。经法院和资产管理人联系诉求人，其主要诉求是清偿余额问题。诉求人债权本金为390000元，债权总金额522304元。资产管理人已于2022年1月27日向诉求人清偿150000元，来电人已确认收到此清偿款。诉求人提出余额清偿比例按5.38%太低，认为不公平。经核实，150000元以上清偿比例是重整计划规定的，具有法律效力。重整计划为债权人会议投票通过，是达到法律规定的通过比例，此规定合法合规。150000元以上部分清偿时间为2023年12月20日，建议诉求人耐心等待，可联系资产管理人询问进展。

临淄区市民反映：幸福康城小区内车辆占用消防通道乱停乱放；小区内垃圾无人打扫，环境脏乱差，要求协调解决。

临淄区回复：1.车辆乱停放问题，工作人员已对乱停放车辆进行治理，现问题已改善。物业将加强管理，保证车辆有序停放。2.小区环境卫生问题，经调查，前期该小区原物业因公共维修基金纠纷，已于5月份停止服务。经社区居委会协调，7月3日引进了宏浩物业入驻，试用期为三个月。宏浩物业安排四十余人对小区内主次干道、楼道内地面、墙面小广告、楼梯扶手、小区内白色垃圾进行全面清理，现已清理完毕。

临淄区市民反映：齐都镇西关大集集市道路泥泞，雨后无法通行，要求硬化路面。

临淄区回复：经核实，大集位置有一条硬化道路可正常通行。诉求人反映的需硬化位置属个人所有，土地性质非建设用地，无法硬化，经向诉求人解释，其表示理解。

临淄区市民反映：金山镇人民政府附近道路未施划斑马线，

存在安全隐患，建议施划斑马线。

临淄区回复：经工作人员实地查看，决定对该处进行斑马线施划。现正按流程进行中，金山镇会尽快督促处理，预计8月5日前处理完毕。

临淄区市民反映：其丈夫是凤凰镇六天务村低保户，2020年冬季每户交1500元安装天然气费用，承诺会返还低保户费用，但一直没有返还，要求返还。

临淄区回复：经调查六天务村于2020年6月30日已划转至淄博高新区管辖。凤凰镇工作人员帮助联系了高新区召口管区负责人，诉求人和高新区召口管区负责人已互留联系方式，诉求人反映的问题将由高新区继续处理。

临淄区市民反映：其是闻韶街道辛东社区37号楼业主，老旧小区改造导致侧卧漏水，承诺维修但至今未维修。

临淄区回复：经核实，社区工作人员协调施工队对37号楼楼顶进行楼顶防水施工，现在已经完工。目前已经不存在漏水现象，若后期仍存在渗水现象，可随时联系施工方进行处理。

临淄区市民反映：金山镇南仇东村从1991年开始旧村改造，但旧村一直未搬迁完，也没有回迁，村内水、电、道路破坏严重，要求尽快改造。

临淄区回复：经了解，南仇东村在2010年10月开始进行旧村改造，在2016年完成。南仇东村旧村搬迁是遵循村民自愿的原则，若村民愿意搬入新村，南仇东村会对村民老宅进行评估补偿，村民可购买新村房屋居住。现大部分村民已搬至新村居住，只有四户村民仍在旧村居住。现南仇东村旧村内水电正常供应，道路可正常通行，不存在水、电、道路破坏严重问题。

临淄区市民反映：辛店街道上庄村支部书记自2013年上任后造假承包合同，占用村内山上土地私自建设大水池；上庄社区居委会成员宋某某从2020年3月开始一直未上班但正常领取工

区县市政府部门(单位)主要负责人接话清单(第12期)接话领导：

淄博市生态环境局党组书记、局长 满军

1.张店区市民反映：花半里小区南侧凌晨4点左右有恶臭化工异味，要求查处。

2.沂源县市民反映：历山街道南石白村村委门口有村民饲养家禽，异味扰民，要求治理。

3.淄川区市民反映：寨里镇西崖头村南侧山体有人非法开采石料，破坏生态环境；西崖头村村头石料厂占用基本农田并随意排放污水，要求查处。

4.淄川区市民反映：近期紫御城小区南侧每晚9点后弥漫化工异味，要求查处。

5.淄博高新区市民咨询：想开办工厂，询问生产项目是否都要办理环保手续。

6.张店区市民咨询：新的工地挖掘机如何喷环保码。

7.沂源县市民反映：山东绿兰莎啤酒有限公司装卸啤酒瓶声音大，影响周边居民正常休息，要求协调解决。

8.张店区市民咨询：开饭店是否需要办理排污许可证。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思 见习记者 王昭越

淄博市第十批援藏干部人才集体参观援藏主题档案展

淄博7月20日讯 7月18

日，淄博市第十批援藏干部人才一行10人来到淄博市档案馆，集体参观“情系昂仁 筑梦高原”1995—2022淄博援藏主题档案展，淄博市档案馆领导班子成员、淄博市第一批至第九批部分援藏干部人才代表共同参观并进行了座谈交流。

“情系昂仁 筑梦高原”1995—2022淄博援藏主题档案展通过大量的珍贵照片、实物、影像资料，展示了淄博市对口援藏27年来取得的巨大成就和一批批援藏干部人才的奋斗足迹。大家认真聆听讲解，仔细观看展品，更直观地感受“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能团结、特别能奉献”的老西藏精神。

座谈会上，大家纷纷表示将继续传承和弘扬援藏精神，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，坚决扛起政治责任，兢兢业业履职、扎扎实实工作，认真完成各项援藏工作任务，精彩续写援藏工作新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。为加强援藏档案管理工作，市档案馆还向第十批援藏干部人才发放了《援藏档案收集移交明白纸》。

今年是淄博市开展援藏工作的第27年，也是新一轮援藏工作开始的第一年。为配合做好全市援藏工作，记录好、留存好淄博市援藏干部人才的奋斗足迹，更好地总结援藏工作经验、展示援藏成就、传承援藏精神，市档案馆组织开展了援藏档案资料征集工作，得到广大援藏干部人才的大力支持。截至目前，共征集电报、信件、文字材料、照片、实物、录像带等援藏档案资料5000多件(张、盘)及音视频资料151.45GB。在此基础上，市档案馆精选了部分照片、实物和视频档案，举办了“情系昂仁 筑梦高原”1995—2022淄博援藏主题档案展，受到援藏干部人才和参观者的一致好评。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 通讯员 耿瑶

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思